

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махмадова Убайдулло Давлатовича по теме «История изучения природных ресурсов Таджикистана в 20 – 30 - е годы XX в.», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационная работа У.Д. Махмадова посвящена важной и востребованной с точки зрения научного исследования теме. Автор справедливо отмечает, что интерес к проблеме изучения природных ресурсов Таджикистана начал возрастать ещё с конца XVII в. На рубеже XIX и XX столетий, наравне с геополитической заинтересованностью некоторых крупных государств, регион представлял огромный интерес из-за не освоенности своих полезных ресурсов. С установлением Советской власти на территории современного Таджикистана интенсивными стали экспедиционные поездки русских учёных. При этом данной проблемой в основном занимались специалисты естественных и гуманитарных наук, физики и философы, оспаривая друг у друга преимущественное право на нее. Но отечественная история и историческая наука интерес к этой проблеме непосредственно не проявлял, а исследования проводились в кругу других проблем.

В представленном автореферате вполне обоснованы актуальность, научная новизна и положения, выносимые на защиту. Достаточно полно показана степень научной разработанности темы исследования. Объект, предмет, цель и задачи исследования соответствует теме диссертации. Автореферат диссертации дает полное представление о содержании и построении диссертации. В основу содержания диссертации, судя по автореферату, положен принципиально новый материал.

Не секрет, что в основном данные о проводимых природно-разведывательных работ полезных ископаемых на территории Таджикистана передали в общесоюзные научных учреждений, то есть в Москву. Также изучение природных ресурсов Республики Таджикистан отражалось в ряде научных публикаций, определяющих важнейшие направления

народнохозяйственного развития Таджикистана. В то же время накапливалась ценная источниковая база статистико-экономического характера, которая, к сожалению, стала вовлекаться в научный оборот много лет спустя, да и то далеко не полностью, но и она не всегда отражала реальное положение дел в народнохозяйственном комплексе Таджикистана.

Диссертанту удалось воссоздать целостную картину историко-теоретический аспект изучения природных ресурсов Таджикистана, связанном с дальнейшим их освоением для индустриального развития Таджикистана на основе анализа не только научных работ, но большого количества документов. Поэтому материалы диссертации могут быть полезным и в работе государственных органов Республики Таджикистан.

Такая работа имеет научно-историческую ценность. Поскольку речь идёт об изучении природных богатств Таджикистана, которая выступила в качестве объекта исследования.

Автор диссертационной работы написал ценную и добротную работу. Она носит законченный, творческий и самостоятельный характер. Структура работы гармонирует с её целью и задачами и позволила их достичь и решить в научном ключе. Работа имеет чёткую внутреннюю логику и строение, и диссертанту удалось достичь поставленные цель и задачи на материале двух глав.

Соискатель правильно сформулировала практическую значимость собственного исследования.

Результаты диссертационной работы, несомненно, серьёзно обогатят новыми фактами, материалами и идеями историческую науку.

Выводы и практические рекомендации диссертанта могут быть полезны для дальнейших научных исследований, государственных и негосударственных органов и структур, так или иначе причастных к разработке и осуществлению рационального использования и сохранения природных ресурсов.

Судя по автореферату, диссертация отличается своей обоснованностью, логично построенной структурой, четким изложением мыслей и выводов, охватом широкого объема научной литературы. В этом процессе автору удается ввести в научный оборот немалое число источников, нормативно-правовых документов, которые, несомненно, повышают источниковедческую базу диссертации.

Автореферата диссертационной работы У.Д.Махмадова по теме «История изучения природных ресурсов Таджикистана в 20-30 -е годы XX в.» отвечает всем предъявленным требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а её автор заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Директор Научно-исследовательского
Института политических процессов,
дипломатии и глобализации Академии
государственного управления при
Президенте Республике Таджикистан,
кандидат исторических наук



Бобозода
Фаридун Толибджон

Адрес: 734003, Республика Таджикистан, город Душанбе, улица С. Носира 33
Академия государственного управления при Президенте Республики Таджикистан
Тел. моб.: (+992) 90-111-20-02; E-mail: bfarid@list.ru

Подпись Бобозода Ф.Т. подтверждаю.
Начальник управления кадров,
делопроизводство и специальных работ
Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан



Суфиев
Фархат Раджабович